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Flg. 10 oppgaver teller likt! 
 
Oppgave 1 
 
Et logisk utsagn kalles en selvmotsigelse (eng: contradiction)  hvis utsagnet alltid er usant. 
Gitt det sammensatte utsagnet 
 
  ))(( qpr ∨→¬
 
Er dette en selvmotsigelse?  Svaret skal begrunnes! 
 
Oppgave 2 
 
La A , B og C være vilkårlige mengder. Tegn Venn-digram og skravér mengden 
 
  ))()(( BCCBA −∪−∩
 
Oppgave 3 
 
Gitt matrisene 
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Finn  ,    og  .      Obs.  betyr  A multiplisert med  og   er den 
transponerte (eng: transpose) til  A . 

BA + TA TAA TAA TA TA

 
Oppgave 4 
 
Gitt flg. tall på binærform:  101010111100.  Gjør om tallet til  i) heksadesimal form,  ii) oktal 
form og  iii) desimal form.   
 
Anta at vi bruker fast 8 biter og  2-komplement for å representere heltall, hvilket tall er da 
11111111 ?  
 
Begrunn svarene! 
 
Oppgave 5 
 
La A være mengden av de ikke-negative hele tall, dvs. A = {0, 1, 2, .  .  .  .  }. La  
og   være funksjonene definert ved    og  .   

AAf →:  
11divAAg →: 11mod)( nnf = )( nng =

 
i)   Finn  og   for  n = 22, 23 og 33 . )(nf )(ng
ii)  Finn verdimengden V  til funksjonen  og  verdimengden V  til funksjonen .  iii) Er 

 en til en (eng: one-to-one)?  Er  på (eng: onto)?  Er  en til en?  Er  på?    
f f g g

f f g g
 
Svarene skal begrunnes! 
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Oppgave 6 
 
Bruk induksjon til å vise at 6 går opp i  for alle ikke negative heltall  n . nn −3

 
 
Oppgave 7 
 
Gitt differensligningen  . Finn  og   . Finn en formel 
for . Finn  . 

1,0,23 1021 ==−= −− aaaaa nnn 2a 3a

na 10a
 
 
Oppgave 8 
 
Et passord til et datasystem skal inneholde nøyaktig 5 tegn. Lovlige tegn er de 26 bokstavene 
A – Z og sifrene 0 – 9. Passordet skal starte med en bokstav. Hvor mange forskjellige passord 
kan lages? Hvor mange forskjellige passord er det som har nøyaktig to siffer?  Hvor mange 
forskjellige passord er det som har minst ett siffer?  
 
 
Oppgave 9 
 
Husk at hvis  A og  B er to logiske matriser, så står  A!B  for det logiske (eller boolske) 
matriseproduktet (eng: the Boolean product of  A and  B). Vi definerer at 

[ ]1A  = A ,  = A!A  og  = ]!A = A!A!A .   [ ]2A [ ]3A [2A
 

Gitt den logiske matrisen  .  Da er    =  . 
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Finn matrisene    og  . [ ] [ ]21 AA ∨ [ ] [ ] [ ]321 AAA ∨∨
 
Oppgave 10 
 
La  A = {1, 2, 3} og  R relasjonen på  A gitt ved  R = {(1,2), (2,3), (3,1)}. 
 
Tegn grafen til relasjonen og sett opp dens matrise. 
 
I hvert av følgende spørsmål skal du ta utgangspunkt i  R slik den er gitt over. 
 
i)    Hvilke tallpar må vi ta med i tillegg for å få en refleksiv relasjon? 
ii)   Hvilke tallpar må vi ta med i tillegg for å få en symmetrisk relasjon? 
iii)  Hvilke tallpar må vi ta med i tillegg for å få en antisymmetrisk relasjon? 
iv)  Hvilke tallpar må vi ta med i tillegg for å få en transitiv relasjon? 
 
Svarene skal begrunnes! 
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